
De Stemming van 7 juli 2019

zetels TK2017
2-9    
2018*

   7-7   
2019

Versch. 
t.o.v.      
2-9 2018

Versch. 
t.o.v. 

TK2017

 VVD 33 29 26 -3 -7

FVD 2 16 22 6 20

PvdA 9 11 19 8 10

CDA 19 13 15 2 -4

 GroenLinks 14 16 15 -1 1

 D66 19 12 9 -3 -10

PVV 20 16 9 -7 -11

Partij voor de Dieren 5 7 8 1 3

SP 14 12 7 -5 -7

ChristenUnie 5 6 7 1 2

50PLUS 4 5 5 1

DENK 3 4 4 1

 SGP 3 3 2 -1 -1

Overige partijen 0 2 2 2

150 150 150

Coalitie 76 60 57 -3 -19
   * na toepassing van correctie op basis van PS2019

Peiling Zetelverdeling Tweede Kamerverkiezingen Parlementaire Jaar 2018-2019

Deze week zijn er vrijwel geen verschuivingen t.o.v. vorige week. Alleen D66 is 1 zetel achteruitgegaan en PvdD is weer naar 8 
gestegen. Aan het eind van dit Parlementaire Jaar vergelijken we de peiling van deze week met die van het begin van dit 
Parlementaire Jaar. Dan zien we twee duidelijke stijgers: FVD en PvdA. De PVV heeft dit jaar het meest verloren, gevolgd door 
SP. Bij de overige partijen zien we verschuivingen van 3 zetels of kleiner.

De coalitie heeft dit jaar 3 zetels verloren en staat nu op 17 zetels verlies. Gedurende het jaar stonden ze er slechter voor, maar 
VVD en CDA zijn sindsdien wat aangetrokken. D66 blijft het slecht doen en lijkt dezelfde weg ingegaan te zijn als de PvdA in de 
vorige regeringsperiode.
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

FVD 31% 25% 13% 16% 12% 11% 28% 23% 78% 56% 26%

VVD 24% 74% 27% 37% 8% 13% 29% 1% 3% 2% 1%

PvdA 24% 16% 9% 37% 35% 80% 26% 29% 4% 3% 20%

GroenLinks 23% 4% 17% 40% 70% 35% 47% 29% 1% 4% 3%

CDA 17% 37% 61% 12% 3% 3% 0% 3% 3% 0% 6%

ChristenUnie 16% 13% 32% 19% 14% 17% 4% 13% 4% 3% 5%

PVV 11% 4% 0% 3% 0% 1% 13% 1% 35% 75% 16%

Partij voor de Dieren 11% 3% 2% 8% 19% 6% 49% 23% 4% 0% 0%

SP 8% 0% 1% 1% 5% 8% 18% 31% 4% 4% 0%

D66 7% 5% 5% 31% 4% 4% 5% 2% 1% 0% 0%

50PLUS 7% 5% 6% 8% 0% 4% 14% 10% 19% 8% 30%

SGP 4% 2% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 11% 7% 2%

Denk 2% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Geen 14% 12% 23% 7% 14% 8% 11% 22% 12% 12% 25%

Totaal 199% 200% 201% 221% 186% 190% 244% 187% 179% 174% 134%

Van de partijen, die aan het begin van dit parlementaire jaar op meer dan 10 zetels stonden, scoren D66 en de SP duidelijk het 
slechtst. Door de huidige kiezers van D66 worden GroenLinks, PvdA en VVD meer genoemd dan D66 zelf.  Bij de SP worden 
PvdA en GroenLinks vrijwel even vaak genoemd als de SP zelf. 

Gevraagd is welke partij waarvan men vindt, die het afgelopen jaar het beste heeft gedaan. Men mocht meerdere partijen 
noemen en gemiddeld werden rond de 2 partijen genoemd. De uitslag is interessant, vooral als het wordt afgezet tegen het 
huidig stemgedrag.  FVD wordt dan duidelijk het meest genoemd met VVD, PvdA en GroenLinks samen vrijwel gelijk op de 
tweede plaats. ChristenUnie wordt relatief gezien vaak genoemd (vrijwel gelijk met CDA).

verticaal gepercenteerd

Welke partij heeft het afgelopen parlementaire jaar het beste gedaan? (Meerdere antwoorden mogelijk)

Allen

Stemt nu
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

 De regering 4,8 7,2 6,4 6,9 4,6 5,1 3,7 2,7 2,7 2,2 3,5

 De Tweede Kamer 5,4 6,6 6,0 6,8 6,0 5,9 4,9 3,8 3,6 3,7 4,1

 De Eerste Kamer 5,6 6,8 6,2 7,0 5,9 6,1 4,9 4,1 4,0 3,0 4,5

 De premier 5,0 8,0 6,7 7,0 4,6 5,7 3,6 2,6 2,9 2,2 3,0

 De Koning 7,0 8,1 7,8 7,6 6,5 7,1 6,7 5,7 6,4 5,2 7,1

 De Koningin 6,9 7,9 7,8 7,6 6,4 7,0 6,7 5,9 6,2 5,2 7,2

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ja 44% 51% 49% 80% 76% 78% 41% 30% 11% 4% 41%

Nee 48% 42% 40% 20% 14% 14% 36% 63% 87% 91% 54%

Weet niet/geen antwoord 8% 7% 11% 0% 10% 8% 23% 7% 2% 5% 5%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Van degenen die op 23 mei zijn opgekomen heeft 11% spijt ervan dat ze dat gedaan hebben, zoals op de volgende pagina blijkt. 
Kiezers van FvD en PVV zeggen dat het meest.

verticaal gepercenteerd Allen

Stemt nu

Gemiddeld rapportcijfer 

Ook zijn rapportcijfers gevraagd voor het functioneren van een aantal instituties en functionarissen het afgelopen Parlementaire Jaar. De huidige 
kiezers van VVD, CDA en D66 geven gemiddeld alleen maar voldoendes. Kiezers van de PVV gemiddeld alleen maar onvoldoendes. Kiezers van 
PvdA en GroenLinks liggen qua scores tussen die van de kiezers van regeringspartijen en van de overige oppositiepartijen.

Vindt u het jammer dat Frans Timmermans geen voorzitter wordt van de Europese Commissie?

Allen

Stemt nu

Gemiddeld rapportcijfer voor het optreden van het afgelopen parlementair jaar van een aantal instituties en functionarissen

Bijna de helft van de Nederlanders vindt het jammer dat Frans Timmermans geen voorzitter wordt van de Europese Commissie. 
Maar ook hier zien we een groot verschil naar huidig stemgedrag.
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ja 11% 5% 3% 1% 3% 11% 6% 9% 13% 24% 18%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Het is goed dat Schiphol verder mag 
gaan groeien 44% 76% 48% 55% 15% 26% 27% 16% 55% 54% 62%

Het maximum aantal vluchten van dit 
moment mag niet verder verhoogd 

worden 27% 14% 30% 37% 28% 42% 26% 34% 21% 19% 6%

Het aantal vluchten op Schiphol moet 
geleidelijk worden teruggebracht 22% 4% 20% 3% 55% 24% 44% 40% 20% 10% 21%

Weet niet/geen antwoord 7% 6% 2% 5% 2% 8% 3% 10% 4% 17% 11%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Naar aanleiding van het besluit om, onder voorwaarden, Schiphol toch verder te laten groeien, is de onderstaande vraag gesteld. 
Daaruit blijkt goed hoezeer men in Nederland over dat onderwerp verdeeld is. Bij de inwoners van Amsterdam is ongeveer 30% 
voor een verdere groei van Schiphol.

    zie volgende pagina

Wat vindt u dat er met het aantal vluchten op Schiphol in de toekomst moet gaan gebeuren?

Heeft u er spijt van dat u opgekomen bent bij de verkiezingen voor het Europees Parlement?

verticaal gepercenteerd

Wel 
opge- 
komen

Stemt nu

verticaal gepercenteerd Allen

Stemt nu
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Wel 48% 69% 66% 33% 32% 41% 30% 44% 48% 40% 57%

Niet 42% 25% 20% 59% 62% 49% 69% 46% 45% 50% 32%

Weet niet/geen antwoord 10% 6% 14% 8% 6% 10% 2% 10% 7% 10% 11%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS
 Aanpassing wet, waardoor meer 

transparantie over de financiering 
Pol.Part. 88% 92% 86% 100% 99% 98% 88% 84% 82% 71% 83%

 Er komt wetgeving t.a.v. digitale 
campagnevoering en micro-marketing 66% 72% 67% 87% 81% 82% 83% 64% 41% 37% 46%

Stemmen op afzonderlijke kandidaten 
worden zwaarder geteld 61% 56% 69% 57% 49% 65% 53% 60% 67% 51% 68%

 Er wordt geprobeerd de regionale 
factor bij ons kiesstelsel te vergroten 54% 51% 64% 49% 34% 48% 63% 54% 65% 48% 31%

Helft Eerste Kamer wordt iedere 3 jaar 
vervangen 43% 64% 40% 76% 34% 52% 30% 38% 31% 22% 46%

 Er wordt een Jongerenparlement 
ingesteld 39% 22% 40% 63% 71% 50% 63% 48% 18% 14% 14%

Onderzoek naar mogelijkheden leeftijd 
stemmen te verlagen naar 16 27% 20% 15% 53% 47% 36% 59% 23% 12% 9% 9%

Ook ten aanzien van het gesprek dat Koningin Maxima had met Kroonprins Bin Salman in Osaka, zien we de verdeeldheid onder 
het electoraat. 48% vindt dat ze het gesprek wel mocht voeren en 42% niet.

Voorstanders voor de invoering van bestuurlijke vernieuwingen op basis van voorstellen van de regering

Voor de afzonderlijke voorstellen Allen

Stemt nu

Vindt u dat Koningin Maxima wel of niet met de kroonprins van Saoedi-Arabië had mogen hebben?

De regering heeft haar reactie aangegeven op de voorstellen van de Commissie Remkes. Dit zijn de reacties op de verschillende 
voorstellen van de regering door de kiezers.

verticaal gepercenteerd Allen

Stemt nu
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Terecht niet overgenomen 38% 76% 70% 53% 65% 43% 28% 8% 6% 3% 20%

Onterecht niet overgenomen 54% 20% 22% 39% 20% 53% 66% 81% 88% 89% 74%

Weet niet/geen antwoord 8% 5% 8% 8% 15% 4% 6% 11% 6% 8% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Stemt nu

Wat vindt u ervan dat de regering het voorstel over een bindend referendum van de Commissie Remkes niet heeft 
overgenomen?

Het voorstel van de Commissie Remkes t.a.v. het bindend referendum is niet overgenomen door de regering. Daar is 38% van 
de Nederlanders het mee eens. Hierbij zien we een groot verschil tussen kiezers van regeringspartijen en die van SP, FVD, PVV 
en 50PLUS. 

verticaal gepercenteerd Allen
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